



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.rov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 11 (9748)

СУББОТА,
7 ФЕВРАЛЯ
2015 ГОДА

Цена 5,60 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

Посади дерево памяти

ОБРАЩЕНИЕ

Вспомним всех поимённо,
Горем вспомним своим...
Это нужно - не мёртвым,
Это надо - живым.

Р. Рождественский.

Белгородский областной совет ветеранов обращается ко всем жителям, ветеранам, молодёжи Белгородской области в год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. поддержать нашу инициативу и принять активное участие в региональном Движении «Дерево памяти», одобренном губернатором области Е.С. Савченко.

Цель Движения: в память каждого из 184 тысяч наших земляков, погибших в войне, лично посадить в 2015 году именное дерево и ухаживать за ним.

Каждый желающий принять участие в этой акции должен определиться, в память кого конкретно (отца, деда, прадеда и других родственников) будет посажено дерево, а также в каком городе, посёлке, сельском округе, в которых органы власти выделяют специальные участки для реализации Движения «Дерево памяти».

Соответствующую заявку о желании участия в Движении посадки именного памятного дерева (нескольких деревьев) следует подать заранее в органы местного самоуправления по месту посадки дерева.

Обращаемся к органам власти городских округов, районов, сельских поселений поддержать Движение «Дерево памяти», выступив на местах организаторами посадки памятных именных деревьев, определить участки для посадки, приобрести саженцы деревьев и определить ответственных за выполнение последующих работ по уходу.

Не сомневаемся, что советы ветеранов районов, городов, первичных организаций вместе с органами власти на местах будут активными участниками и организаторами регионального Движения «Дерево памяти».

Призываем всех неравнодушных граждан Белгородской области активно включиться в проведение акции «Дерево памяти», увековечить память тех, кто отдал свои жизни за наше будущее!

Председатель Белгородской региональной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов
М. ЛОМАКИН.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ: ЛОЗНЯНСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

Совещание с фермерами

На территории Лознянского сельского поселения работают более двадцати крестьянских фермерских хозяйств.

Пять из них занимаются развитием животноводства мясо-молочного направления. КФХ сегодня, собственно, ведут то производство, которым занимался некогда целый колхоз. Они обрабатывают в тех же объёмах пашню более четырёх тысяч гектаров, выращивая набор сельскохозяйственных культур. Увеличивается поголовье крупного рогатого скота. За последние три года – с 70 до 420 голов. То есть, с исчезновением базового хозяйства не прекратилось сельскохозяйственное производство, а это очень важно, потому как очень рабочие места, поступление налогов в бюджет, не считая решения массы жизненно важных вопросов, с которыми приходится сталкиваться жителям села в повседневной жизни. Это и вспашка огородов, и транспортные услуги, и прочее. Крестьянско-фермерские хозяйства не остаются в стороне от решения вопросов благоустройства.

Администрация сельского поселения тесно взаимодействует с руководителями КФХ, в какой-то мере выполняет и роль координирующего центра, учитывая при этом соблюдение

законодательной базы и нормативных документов, интересы фермеров и населения.

Вот и недавно по инициативе администрации состоялось совещание с фермерами, на котором обсуждён ряд вопросов. Один из них касается налаживания производственных отношений между фермерами.

А суть его в следующем: у фермеров, занимающихся развитием животноводства, нет или недостаточно земель для производства кормов. Эту проблему успешно могут решить те, кто производит продукцию растениеводства. К тому же перед ними сегодня поставлена задача по реализации программы почвозащитных мероприятий. В частности, земельные площади на склонах, подверженные эрозии, смывам, должны засеиваться только травами. А значит они тоже заинтересованы – куда сбыть эти корма. В общем, разговор получился деловой. Фермеры высказались за взаимное сотрудничество в этом направлении, после соответствующих расчётов готовы заключить договора.

При обсуждении следующего вопроса фермеры также пришли к «общему знаменателю» - отныне всеми фермерами дивиденды на земельные паи будут выплачиваться в одинаковых объёмах по одной и той же номенклатуре.

Участниками совеща-

ния был поднят вопрос и об упорядочении оказания спонсорской помощи на организацию и проведение общественно значимых мероприятий. Поступило предложение администрации поселения обеспечить подготовку перечня меро-

приятий, планируемых на год, и сметы на их проведение, создать специальный фонд, который и будут пополнять спонсоры. Естественно, за расходом средств будет осуществляться контроль. Предложение принято.

Сход граждан

В воскресенье, 25 января, в селе Лозная состоялся сход граждан, в котором приняло участие более 150 человек.

На нём обсуждены общественно значимые вопросы, в решении которых жителям предстоит принять участие в этом году. На сходе одобрена программа развития садоводства на территории поселения, принято решение нынешней весной высадить на каждом приусадебном участке в среднем по 10 яблонь. Кроме этого в рамках программы «Зелёная столица» на площади свыше четырёх гектаров будет высажено 15 тысяч саженцев абрикосов. Решено также по одному человеку с каждого двора отработать по одному дню на высадке насаждений в весенней кампании «Зелёной столицы».

Большое внимание на сходе граждан уделялось вопросам благоустройства. Поставлены задачи по наведению порядка на улицах, приусадебных территориях, разбивке клумб, цветников, обновлению фасадов зданий и домов, словом, привести село в праздничный наряд к великому празднику – Дню

Победы, её 70-летию.

О подготовке к этой дате, мероприятиях ей посвящённых, шёл отдельный разговор. Это и благоустройство территорий у памятных мест, участие в сборе пожертвований на реконструкцию центрального парка в п. Ровеньки, и проведение военно-патриотической работы среди молодёжи, организация встреч с людьми, пережившими войну, участие в акции «Бессмертный полк» и т. д.

В свою очередь от участников схода поступило много вопросов в адрес администрации сельского поселения. Люди спрашивали, почему отменён воскресный рейс автобуса Ровеньки-Лозная, будет ли открыт магазин на улице Калиновка, когда отремонтируют ФАП, какие меры принимаются по борьбе с бродячими собаками, когда будет установлено освещение на переходах Центр – ул. Калиновка и Центр – ул. Дмитрия Голубова и другие. Все эти вопросы приняты к сведению и будут решаться по мере возможности: один уже в скором времени, другие будут включены в перспективный план.

Д. ИВАНОВ.

Постановление администрации муниципального района «Ровеньский район» № 49 от 19 января 2015 года

О формировании Общественной палаты муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области

В соответствии с Положением об Общественной палате муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области от 27 февраля 2013 года № 71/650, в связи с истечением полномочий членов Общественной палаты администрация Ровеньского района постановляет:

1. Администрации района приступить к формированию Общественной палаты муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области (далее - Общественная палата).

2. Назначить организационно-контрольный отдел администрации Ровеньского района ответственным за приём документов по формированию Общественной палаты и составление списка кандидатов в члены Общественной палаты.

3. Организационно-контрольному отделу администрации Ровеньского района:

3.1. В срок до 25 февраля 2015 года в рабочие дни с 8.00 до 17.00 осуществлять

приём документов кандидатов в члены Общественной палаты по адресу: Белгородская область, п. Ровеньки, ул. Ленина, д. 50.

3.2. В срок до 25 февраля 2015 года передать окончательный список кандидатов в члены Общественной палаты в Муниципальный совет Ровеньского района.

4. Начальнику отдела информатизации и связи администрации Ровеньского района Пономарёву С.А. разместить окончательный список кандидатов в члены Общественной палаты в сети Интернет на официальном сайте администрации муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области по адресу www.rovkiadm.ru.

5. Рекомендовать общественным объединениям, некоммерческим и профсоюзным организациям, коллективам предприятий и организаций, расположенным на территории муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области, принять решение о выдвижении кандидатов в состав Общественной палаты в соответствии со статьёй 4 Положения об Общественной палате муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области, утверждённого решением Муниципального совета от 27 февраля 2013 г. № 71/650.

6. Начальнику отдела информатизации и связи администрации Ровеньского района Пономарёву С.А. совместно с заместителем начальника организационно-контрольного отдела администрации Ровеньского района Назаренко С.А. обеспечить опубликование данного постановления в газете «Ровеньская нива» и размещение его на официальном сайте администрации муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области в сети Интернет по адресу www.rovkiadm.ru.

7. Организационно-контрольному отделу администрации Ровеньского района направить данное постановление общественным объединениям, некоммерческим и профсоюзным организациям, руководителям предприятий, организаций, расположенных на территории муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальной политике, культуре и спорту администрации Ровеньского района Белгородской области Пальченко Е.Ф.

Глава администрации Ровеньского района
Н. МИРОШНИЧЕНКО.

График приёма граждан депутатами городского поселения «Посёлок Ровеньки» в общественной приёмной местного отделения ВПП «Единая Россия» (ул. Ленина, 52, т. 5-50-44)

Цемина Ирина Егоровна	9 февраля
Кухтов Виталий Александрович	9 февраля
Хлапонин Валерий Викторович	10 февраля
Некрасов Вячеслав Алексеевич	10 февраля
Дегтярь Александр Иванович	11 февраля
Лемешко Светлана Владимировна	12 февраля
Брежнева Елена Владимировна	13 февраля
Тарасенко Сергей Николаевич	17 февраля
Кривенцова Альбина Николаевна	17 февраля
Злобина Светлана Николаевна	19 февраля
Забара Виктор Иванович	24 февраля
Кривенцов Александр Анатольевич	24 февраля
Мороз Наталья Александровна	25 февраля
Бабич Павел Васильевич	27 февраля

Прожиточный минимум за IV квартал 2014 года

Как сообщили в отделе по труду администрации района, величина прожиточного минимума в IV квартале 2014 года в Ровеньском районе в среднем на душу населения составила 6830 рублей, для трудоспособного населения – 7403 рубля, для пенсионеров – 5782 рубля,

для детей – 6404 рубля.

Для сравнения: величина прожиточного минимума в Белгородской области на душу населения составила 6842 рубля, для трудоспособного населения – 7385 рублей, для пенсионеров – 5747, для детей – 6514 рублей.

**ХОРОШАЯ
НОВОСТЬ****Экс-сенатор
Вадим
Мошквич
награждён
медалью
«За заслуги
перед Землёй
Белгородской»
I степени**

На 43-м заседании Белгородской областной Думы бывшему представителю области в верхней палате Российского Парламента её вручил глава региона Евгений Савченко.

Отметим, что в декабре 2014 года Вадим Мошквич, представлявший с 2006 года в Совете Федерации областную Думу, досрочно сложил с себя полномочия, новым сенатором был избран экс-председатель Белгородской областной Думы V созыва Иван Кулабухов.

Руководитель области поблагодарил экс-сенатора за работу.

В знак уважения и благодарности Евгений Савченко вручил Вадиму Мошквичу высшую награду Белгородской области – медаль «За заслуги перед Землёй Белгородской» I степени.

В свою очередь Вадим Мошквич обещал, что и дальше продолжит работу на благо Белгородской области: «Хочу поблагодарить за честь, оказанную мне – представлять регион в Совете Федерации, за тот опыт, что я получил и сказать, что без малого 20 лет я служу Белгородской области и планирую дальше трудиться на благо региона».

С 1 января 2015 года на Белгородчине вступили в силу ряд законов и поправок, принятых депутатами областной Думы в прошлом году. Краткий обзор уже действующих изменений – в сегодняшнем материале.

**Образование
и социальная
сфера**

С началом нового года на 5 % увеличился фонд оплаты труда педагогических работников. Индексацию регулирует закон «О внесении изменений в статьи 2 и 3 закона Белгородской области «О нормативах расходов на реализацию основных общеобразовательных программ».

Повышение зарплаты учителей проводится каждый год в рамках реализации майских указов Президента РФ. Также в этом году на 5,5 % вырастет фонд оплаты труда других работников общеобразовательных организаций области, произойдёт это с 1 октября.

С 1 января нынешнего года социальное обслуживание на Белгородчине регламентирует новый закон – «О регулировании отдельных вопросов организации социального обслуживания в

Белгородской области». Необходимость принять региональный закон была продиктована нормами Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в РФ», который также начал действовать с начала года. Новое законодательство в этой сфере сохраняет все существующие права россиян на социальное обслуживание и

нормативных акта стали действующими.

Федеральный закон распространяет обязанность по уплате фиксированного авансового платежа на иностранных граждан, работающих по найму у юридических лиц и ИП на основании патентов. Уплата налога будет осуществляться в виде ежемесячных фиксированных авансовых платежей, проиндексированных на коэффициент индекса цен и инфляции и регионального коэффициента, который устанавливается субъектами РФ.

Региональный закон как раз вводит такой коэффициент. Его размер – 2,035 к фиксированному авансовому платежу по налогу на доходы физических лиц иностранных граждан, которые работают в Белгородской области по найму у физических и юридических лиц на основании патента. По предварительным расчётам финансистов, дополнительные поступления от введения коэффициента составят порядка 137 млн. рублей, из них 96 млн. рублей получит областная бюджет и 41 млн. рублей – местные бюджеты.

Пресс-служба
областной Думы.

**Изменения
в законодательстве**

при этом расширяет возможности граждан при получении соцуслуг. Теперь приоритет отдаётся профилактике и индивидуальному подходу, также вводится социальное сопровождение.

**Коэффициенты
для иностранных
граждан**

Вступление в силу закона области «Об установлении на 2015 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда» напрямую зависело от вступления в силу Федерального закона «О внесении изменений в статьи 226 и 227 части второй Налогового кодекса Российской Федерации». С приходом нового года оба

СПОРТ**Посвятили 70-летию
Великой Победы**

Сразу два соревнования по стрельбе, посвящённые 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, прошли в выходные дни, 31 января и 1 февраля. Одна из целей этих соревнований – определение и развитие уровня стрелковой подготовки молодёжи для последующей сдачи норм ГТО.

Сначала 9 курсантов военно-патриотического клуба «Русич» приняли участие в соревновании по пулевой стрельбе в г. Алексеевка, которое проводилось среди подростково-юношеских стрелковых центров ДОСААФ районов области. Пусть наши ребята и не заняли призовых мест, но они вместе с молодым руководителем

клуба С.В. Мягким получили определённый опыт участия в подобном рода соревнованиях.

А днём позже в п. Ровеньки состоялся 1-й этап открытого районного соревнования по стрельбе из пневматической винтовки «Лучший стрелок». По словам начальника отдела по делам молодёжи, физкультуре и спорту Л.В. Неткал, заявку на участие подали 33 человека из числа школьников, студентов, работающей молодёжи и курсантов ВПК «Русич». Было зарегистрировано 6 команд. Итоги подводились в личном и командном зачёте. В финал соревнований, который состоится 22 февраля, вышло 16 участников и 4 команды.

Пробная сдача норм ГТО

30 января в урочище Будённовские сосны п. Ровеньки состоялся лыжный забег, в котором приняли участие студенты и преподаватели учреждений профессионального образования района, представители работающей молодёжи, работники районных организаций разных возрастных категорий – всего

более ста человек.

Участники проходили пробную сдачу норм ГТО по бегу на лыжах. Мужчины преодолевали дистанцию 5 км, женщины – 3 км.

После забега всех ждала горячая каша, чай, костер, возле которого можно было погреться, и концерт местных артистов.

(Соб. инф.)

2015 – ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

27 января Белгородская областная писательская организация отпраздновала свой полувековой юбилей. В большом зале филармонии литературная организация принимала поздравления от представителей других профессиональных Союзов (архитекторов, театральных деятелей, художников, композиторов) и областной администрации. Поздравить коллег приехали заместитель главного редактора журнала «Наш современник» А.И. Казинцев и первый секретарь правления Союза писателей России Г.В. Иванов.

За полувековую историю писательская организация внесла свой достойный вклад в развитие культурного пространства Белогорья, в становление нашего региона как значимого культурного, духовного и нравственного центра России, – заявила на праздновании первый заместитель начальника департамента внутренней и кадровой политики О.А. Павлова. – Яркий талант белгородских писателей получает

как к колоссальному интеллектуальному и нравственному ресурсу, чтобы книга и чтение стали насущной потребностью каждого человека.

Белгородская писательская организация объединяет 56 авторов – поэтов, прозаиков, краеведов и публицистов.

ту души её жителей.

Среди награждённых в этот день членов писательской организации и наш земляк Ю.И. Макаров. Из рук Ольги Альбертовны Павловой он получил Почётную

большой вклад в изучение и популяризацию творческого наследия В.М. Шукшина, в многонациональную культуру, литературу, искусство и сохранение русского языка.

Среди награждённых ею известный писатель Валентин Распутин, актёр и режиссёр Николай Губенко.

В Дипломе правления Союза писателей России, прилагающемся к медали, подписанным председателем правления В.Н. Ганичевым, говорится: «Макаров Юрий Иванович награждается за плодотворную работу в современной литературе». Поводом к награждению, по мнению автора, послужило создание им в своих произведениях современных образов деревенских людей – колоритных, работающих, драматических и юмористических, но в целом достойных признания и уважения.

Обладателем медали «Василий Шукшин» стал и руководитель Белгородского регионального отделения Союза писателей России Владимир Ефимович Молчанов, который успешно возглавляет его вот уже более двух десятилетий.

В честь юбилея творческой писательской организации артистами Белгородской филармонии был дан большой концерт, в котором звучали многие произведения литераторов-белгородцев, инсценированные и положенные на музыку.

Т. РЯБИНИНА.

**И медаль
«Василий Шукшин»**

Ими выпущено около 700 книг разных жанров. Каждый из них в меру своего таланта привносит свой вклад в развитие огромной российской литературы, каждый по-своему прославляет свой край – Белгородчину, прелесть и своеобразие её земли, трудолюбие и красо-

явления награды в честь знаменитого артиста и драматурга стали Союз писателей России и главный редактор альманаха «Бийский вестник» Василий Буланчев. Согласно Положению об учреждении данной медали, эта награда вручается лицам, внёсшим

**«Весь мир от А до Я
открывает книжная страна» -**

таков девиз библиотек Ровеньского района в текущем году, объявленном в России Годом литературы. Работниками библиотек запланированы самые разные мероприятия, посвящённые отечественным писателям и поэтам.

Открытие этого литературного «марафона» положил цикл мероприятий к 155-летию со дня рождения Антона Павловича Чехова, творчество которого признано ярчайшим выражением русского национального духа. В русской и мировой литературе имя великого Чехова – одно из самых любимых. Оно вызывает не только всеобщее признание, самое глубокое уважение, но и особенное чувство читательского доверия.

«В человеке должно быть всё прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли» - эти слова Чехова могут стать эпиграфом к его собственной биографии. Русский писатель, общепризнанный классик мировой литературы, один из самых известных драматургов мира. Его произведения переведены более чем на 100 языков. Его пьесы – «Чайка», «Три сестры», «Вишнёвый сад», «Дядя Ваня»... на протяжении сотни лет ставятся на многих театральных площадках.

В юбилейный день великого русского писателя в холле центральной библиотеки развернулась книжно-иллюстративная выставка «Необъятный мир Антона Павловича Чехова», её открытие сопровождалось показом фильма

«Чехов. Неопубликованная жизнь».

Для учащихся 10 класса Ровеньской средней школы с УИОП прошёл литературный час «Художник жизни». Участники мероприятия узнали об интересных фактах биографии Чехова, познакомились с его книгами и публикациями, имеющимися в библиотеке. Затем была проведена викторина, которая выявила настоящих знатоков чеховских произведений. Читатели активно отвечали на вопросы и с удовольствием вспоминали любимые произведения. Видно было, что мероприятие заставило многих школьников по-новому взглянуть на писателя, увидеть за страницами книг и учебников живого человека.

Участниками видео-урока «Чеховский мир на экране» стали учащиеся 9 классов этой же школы. Здесь разговор шёл об экранизированных пьесах и рассказах Чехова.

О дальнейшей деятельности библиотек района в Год литературы можно узнать на сайте центральной библиотеки Ровеньского района - <http://rovbiblioteka.narod.ru>.

О. КОВАЛЕНКО,
зав. методико-библиографическим отделом.